



БЛАГОВОЕСТ

ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ МИТРОПОЛИТА ЧЕЛЯБИНСКОГО И ЗЛАТУГОТОВСКОГО НИКОДИМА

Православная газета

№2 (37) февраль 2016 г. от Р.Х.

Верхнеуфалейско-Нязепетровского благочиния

СРЕТЕНИЕ ГОСПОДА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА

Слово «сретение» значит встреча. На сороковой день после Рождества Христова Дева Мария в сопровождении Иосифа Обручника принесла Своего Сына в Иерусалимский храм, чтобы исполнить закон Моисея. В притворе храма два ветхозаветных праведника - Симеон, названный Богоприимцем, и Анна встретили Святое Семейство.



Симеон происходил из священнического рода. В молодости он участвовал в переводе Библии на греческий язык. Анна, которую народ почитал как пророчицу, всю жизнь неотлучно находилась при храме. В символическом плане праздника Симеон олицетворяет Священное Писание, Анна - устное предание храма.

Храм - место таинственной встречи. Душа, очистившись в пламени покаяния, как руда в горниле, встречается с Богом. Она ощущает Божественную благодать, как новую жизнь, как незримый свет, как присутствие Божие, как истину и небесный покой. Храм - преддверие вечности. Там пространство теряет свою протяженность, а время - одномерность и необратимость. В пространстве храма заключается вся Вселенная. Время в храме свернуто, как пергаментный свиток, на котором записана история мира от первого дня творения до Страшного Суда. Его можно раскрыть и прочесть в ритмах богослужения. В храме вместе с людьми ангелы составляют единый хор, где каждое слово превращается в небесный луч. Храм - это океан незримого духовного света. В храме Небесная Церковь встречается с Церковью земной.

По закону Моисея, мать на сороковой день после рождения ребенка должна была принести его в храм. Если это был первенец, то за него полагался символический выкуп. По закону Моисея, первенца мужского пола по-

свящали Богу. Старший сын должен был исполнять какие-либо работы для храма. Когда с течением времени потребность в таких работах исчезала, то установился обычай приносить жертву как выкуп за первенца. Для бедных это была покупка двух голубей при храме, которых затем выпускали на волю. Только после очистительной молитвы в притворе храма

мать могла посещать храм.

В течение сорока дней после Рождества Христова Дева Мария жила в Вифлееме, в доме Саломии, Своей родственницы, дочери Иосифа Обручника от его первого брака. Так как Евангелие еще не было возведено миру, то Дева Мария строго исполняла все законы и предписания Ветхого Завета. Иоанн Богослов назвал Бога любовью, другое имя Бога - смирение. Смирение - это печать Христа на челе святых.

Дева Мария с Младенцем на руках в сопровождении праведного Иосифа идет в Иерусалим. Матерь Божия, святостью Своей превосходящая Серафимов, Нерукотворный храм Божий, повинувшись закону, идет в Иерусалимский храм, чтобы принять обряд очищения. Та, перед которой склоняются ангелы, склоняет голову Свою под благословение священника. Мария и Иосиф приносят искупительную жертву за Того, Кто присутствием Своим освящает храм и Святая Святых, кто станет Жертвой за грехи всего мира. Как царь, переодевшись нищим, осматривает свои владения, так Владыка храма в образе сорокадневного Младенца входит в Свой Дом. Эту тайну знают только ангелы-хранители и двое святых - Симеон и Анна. Также посвящен в эту тайну первосвященник Захария, отец Иоанна Предтечи. Старец Иосиф держит в своих руках клетку с двумя горли-

Православный календарь

1 февраля День интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла

2 февраля Преподобного Евфимия Великого

3 февраля Преподобного Максима Грека

5 февраля Собор Костромских святых

6 февраля Блаженной Ксении Петербургской

7 февраля Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской. Иконы «Утоли моя печали»

9 февраля Перенесение мощей святителя Иоанна Златоуста

11 февраля Перенесение мощей священномученика Игнатия Богоносца

12 февраля Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста

13 февраля Вселенская родительская суббота

15 февраля *СРЕТЕНИЕ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА*

16 февраля Равноапостольного Николая Японского

18 февраля Святителя Феодосия Черниговского

21 февраля Неделя о мытаре и фарисее

22 февраля Седмица сплошная. Отдание Сретения. Обретение мощей святителя Тихона (Белавина), патриарха Московского и всея России

25 февраля Иверской иконы Божией Матери

27 февраля Равноапостольного Кирилла, учителя Словенского

28 февраля Неделя о блудном сыне

29 февраля Начало Мясопустной седмицы

цами - жертву за Иисуса, которых затем выпустили на волю. Это пророчество о том, что Иисус Своей Голгофской жертвой освободит души людей из темницы ада, даст им свободу и Свой вечный небесный покой.

В Иерусалимском храме Ветхий Завет в лице Симеона Богоприимца и Анны Пророчицы встретился с Новым Заветом, Младенцем Иисусом, лежащим на руках Пречистой Девы.

Святой Симеон Богоприимец во время перевода книги пророка Исаи решил вместо слов: "Дева родит Сына" написать: "молодая женщина родит сына", но был остановлен ангелом, который возвестил ему, что тот не умрет, пока не увидит воочию исполнение пророчества. Три раза Старец встретил рубеж веков, но смерть как будто забыла о нем. Жители Иерусалима рассказывали своим внукам, что их отцы и деды видели в детстве своем праведного Симеона, который неизменно каждую субботу приходил на молитву в храм.

Встретив Марию в Иерусалимском храме, Симеон взял на руки Иисуса и благословил Бога. Пророчество исполнилось. Время отшествия Старца из этой жизни приблизилось. Он произнес слова вдохновенной молитвы: "Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему с миром: ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к про-

свещению язычников и славу народа Твоего Израиля". Эту молитву Церковь поет ежедневно на вечернем Богослужении. Затем Симеон, обратившись к Божией Матери, пророчески сказал, что Ее сердце пронзит меч скорби. Кто больше любит, тот больше страдает. В Иерусалимском храме Она впервые пережила Свою Голгофу. В словах пророка Она увидела то, что ожидает Ее Сына. Уже в то время Ирод подозревал, что его обман раскрыт, и волхвы не вернуться в Иерусалим. В царском дворце обсуждались планы, как найти и умертвить Новорожденного Царя Иисуса. Престарелый и больной Ирод решил приготовить себе погребальную тризну - умертвить всех Вифлеемских младенцев. По преданию Симеон Богоприимец был убит у стен храма воинами Ирода, которые допрашивали его, где находится Иисус.

В день Сретения Бог, невидимо пребывающий в храме Своей благодатью, видимо вошел в него. Закрываются последние пророческие книги. Ветхий Завет уступает место Новому Завету. Так бледнеют и меркнут алмазные звезды - краса ночного небосвода - в лучах восходящего солнца. Скоро будет разрушен Иерусалимский храм, но от его основания, как молодые побеги от корня, раскинутся по всей земле христианские общины.

Архимандрит Рафаил /Карелин/
www.pravmir.ru

15 февраля, в день Сретения Господня, отмечается Всемирный День православной молодежи, официально утвержденный в 1992 г. на четырнадцатой ассамблее глав всех поместных церквей.

Уже традиционным для России стал молодежный бал, дающий прекрасную возможность молодым людям разучить танцы, которыми славились дореволюционные балы: вальс, кадрили, мазурку, обзавестись новыми знакомствами, проявить себя.

По благословению
митрополита Челябинского и
Златоустовского Никодима
7 февраля в 14 : 00
ДК ЧЭМК (ул. Российская, 34)

II Сретенский бал

* благотворительный взнос 200 р.
* все собранные средства пойдут на помощь онкобольным детям
* участие может принять любой желающий

Информация по тел.:
8922-735-04-63 Мария

Собор новомучеников и исповедников Российских

В истории России прошедший XX в. был ознаменован жестокими гонениями советской власти на Православную Церковь. Подвиг новомучеников и исповедников Российских является ярчайшим примером верности Христу и Его Церкви.

Когда нас спрашивают: «Кто такой мученик?», мы даем четкий ответ: «Тот, кто ради веры во Христа принял страдания и даже смерть», кто свидетельствует о своей вере в Бога до последнего вздоха.

Ни для кого не секрет, что верующие люди не испытывали симпатии к советской власти, так как она заняла атеистическую богоборческую позицию. Такие выражения, как: «Религия - опиум народа», «Через безбожие - к коммунизму», «Религия - яд» и др., становятся официальными лозунгами советской власти, разжигая у населения неприязнь к Церкви.

Одной из отличительных черт страдальческого пути новомучеников была часто сопровождавшая их подвиг полная информационная пустота. Когда человека забирали среди ночи «черный воронок», то никто не знал, куда его увезли, что с ним будет, и жив ли он вообще. Никто даже не надеялся на то, что об его трагической судьбе кто-нибудь когда-либо узнает.

Говоря о подвиге новомучеников, стоит отметить, что цель у советской власти была совсем иной - не изменить религиозное мировоззрение личности, но *уничтожить вместе с личностью* религию. Конечно, была на начальной стадии и идеологическая борьба, в особенности среди молодежи, которой внушали, что Бога нет и все, что с Ним связано - это сказки «бабушек», которые мешают советскому человеку на пути к светлому будущему. Если человек оставался верен своим религиозным убеждениям, то тогда его по политической статье изолировали от общества. Причем советская власть не взирала ни на возраст, ни на пол, ни на социальное положение верующего.

Сегодня мы можем судить о том, что гонения со стороны советских властей были устроены не на контрреволюционное духовенство, но на Церковь вообще. Красногоречивым тому свидетельством могут служить многочисленные факты, начиная с компании по вскрытию мощей, создания антицерковной комиссии и общественной организации «Союз воинствующих безбожников» и заканчивая расстрелом священнослужителей, находящихся уже в преклонном возрасте, а порой и инвалидов, которые были не в состоянии ходить. Например, священномученику Серафиму Чичагову было 82 года. Его тяжело больного арестовали 30 ноября 1937 г. в поселке Удельная, из дома выносили на носилках, в Таганскую тюрьму везли на скорой помощи, и 11 декабря расстреляли.

Почему именно сегодня важно помнить о подвиге новомучеников и исповедников Российских? Потому что в наше время мы все становимся свидетелями начала очередного гонения на Церковь. Как в начале XX века, так и ныне все это снова покрывается ложью. Поругание и осквернение святых выдается за акт политической борьбы или даже за искусство; развернувшаяся в СМИ и интернет-пространстве массовая дискредитация видных деятелей Русской Православной Церкви, направленная на формирование в умах наших соотечественников негативного образа всей Церкви в целом, называется гражданской критикой и даже борьбой за чистоту православного вероучения; а те ужасные карикатуры в сторону Церкви, которые сегодня буквально наводнили интернет, до боли напоминают советские.

www.pravmir.ru

В прошлом году в верхнеуфалейском храме появились иконы священнослужителей, пострадавших за веру в годы гражданской войны на Урале, в марте — икона священномучеников Николая Бирюкова, Константина Алексеева и Александра Сидорова, а в июне — икона священномученика Василия Милицына.

Известно, в Нязепетровске до революции служили священномученики Алексей Стабников, Павел Соколов, Евграф Плетнёв и его сын.

Размышления об Ангеле-Хранителе

Каждому человеку при Крещении Господь даёт Ангела-хранителя. В дальнейшем в утренних и вечерних молитвах крещённые люди обращаются к Господу, к Матери Божией и к нему, заступнику и покровителю душ и телес, своему Ангелу. Что мы знаем о нём? Что знаю я о своём Ангеле-хранителе?

Знаю точно, что если попросить его разбудить тебя пораньше, не надеясь на свои жизненные силы и на будильник, он обязательно разбудит. Просто удивишься потом, как ты замечательным образом выпалась и просну-

лась чуть раньше будильника. А что ещё? Как почувствовать, что Ангел-хранитель всегда рядом?

Буквально на днях со мной произошла незадачливая история. Я поскользнулась на кафельном полу проходной завода и грохнулась на глазах у всего народа, толпившегося около пропускной вертушки. Меня срезало, будто косой, и я вытянулась струной в полный рост, при этом здорово приложившись головой о кафель. Кто-то помог мне подняться, кто-то надел на голову отлетевшую в сторону шапку. Всё произошло так быстро, что народ не успел за меня испугаться. Сама же я, удирая от конфуза, пряча в варежку набежавшие слёзы, с обидой выговаривала своему Ангелу-хранителю: «Что же ты не уберёг меня

Рождественский дед

В ночь на 7 января в храме Рождества Богородицы прошла торжественная литургия.



Рождественская служба, которую провел настоятель храма протоиерей Александр Городинский, собрала полный храм прихожан.

Утром 7 января в храме был отслужен молебен с акафистом Рождеству Христову. После ребята воскресной школы и их родители представили традиционный рождественский утренник для всех собравшихся. Трогательная сказка-спектакль «Рождественский дед» пригласила зрителей в мир добра, взаимопомощи и бесконечной любви.

— Перед выступлением мы прошли множество испытаний, — рассказывает организатор Татьяна Александровна Струве. — Наши актеры в основном ребята дошкольного или младшего школьного возраста. Сложные роли им тяжело было осилить. Ближе к празднику детей начала «косить» простуда. Но, слава Богу, к Рождеству наши актеры выздоровели. Конечно, оказали огром-

ную помощь родители: Елена Сухорукова стала ведущим спектакля, Юлия Скоробагатова сыграла Николая Угодника. Валентина Захаровна Матвеева, работник ГДК, подобрала сценарий. Александр Ахмин на время спектакля стал звукооператором.

На следующий день, 8 января, на рождественский утренник в храм Рождества Богородицы были приглашены дети из семей, находящихся в

трудной жизненной ситуации.

Светлана Ватолина, помощник настоятеля храма по социальным вопросам, рассказала: «Иерей отец Георгий Григуцак поздравил всех с праздником, рассказал много интересно о Рождении нашего Спасителя. Была проведена рождественская викторина, все участники получили призы. Каждый ребенок, кто пожелал, рассказал стихотворение о зиме, новом годе и Рождестве Христовом. В завершение праздника ребята вместе с родителями пили чай со сладким угощением. Все дети получили кульки со сладостями, книжки и заряд хорошего настроения!»

Эти подарки были бы невозможны, если бы не помощь людей, которые пожелали

принять участие в акции «Рождественское чудо». Напомним, акция проходила с 1 декабря до 4 января. Все желающие оказать помощь могли принести подарки и положить их под Новогоднюю ёлочку в храме. Были организованы точки сбора новогодних подарков в четырех магазинах. Приход храма Рождества Богородицы благодарит ИП Е.И.Курлину и коллектив магазина «Клен №1», ИП Н.В.Пьянкову и коллектив магазина «Кроха», ИП В.Е.Чертищеву и отдел «Канцтовары», ИП Д.В.Козловского, также С.Г.Хабарова и всех неравнодушных людей! Представители партии «Единая Россия» представили небольшие сувениры.

Благодаря помощи и чуткой отзывчивости всех откликнувшихся на просьбу о помощи 72 ребенка из многодетных семей и семей в трудной жизненной ситуации получили рождественские подарки.

Воспитанники воскресной школы также подарили праздник детям уфалейского детского дома, а после — детям из реабилитационного центра для несовершеннолетних в п. Нижнем Уфалее, представив им спектакль «Рождественский дед».



Дети о Рождестве

Стефания Куцувил: «В этот день родился Спаситель мира. Он пришел в наш мир, чтобы спасти нас от вечной смерти. Мы должны это знать и всегда помнить».

Алена Скоробагатова: «Рождение Христа — это начало всего: года, жизни...».

Родители о Рождестве

Елена Сухорукова: «Для нас Рождество очень значимо. Это исконный русский праздник, уходящий вглубь веков своей традицией, прекрасный своим величием и значимостью».

Наталья Алтухова: «Рождество — это ощущение чуда. Мы отмечаем Рождество с детства и детей своих при-

учаем к тому, что этот праздник имеет большое значение».

Людмила Фоломкина: «Рождество — это самый добрый, самый лучший праздник, особенно для детей. Он радостный и яркий праздник, наполненный счастьем и добротой, загадками и сюрпризами».

Мастерская добрых дел



В храме 21 января дан старт социальному проекту «Мастерская добрых дел». Он направлен на оказание социальной помощи нуждающимся семьям путем активного вовлечения их в творческую и трудовую деятельность. Настоятель храма протоиерей Александр Городинский отслужил молебен, пожелал всем присутствующим Божьей помощи во всех трудовых и творческих начинаниях. На организационном собрании были выбраны направления творческой деятельности, утвержден план работы на ближайшее время.

Курирует проект помощник благочинного по социальным вопросам Светлана Ватолина. Помогает ей Валентина Паначева.

«Многие семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и не имеющие достаточно средств, ведут изолированный образ жизни, – рассказала Светлана. – Замыкаются в своих проблемах, не видят пути выхода из сложившейся ситуации. Конечно, они просят помощи у государства, или у Церкви, или в благотворительных организациях и часто чрезмерно полагаются на помощь со стороны. И все же немало семей искренне желает выйти из кризиса, но не имеет реальной возможности самостоятельно преодолеть проблемы в связи с болезнью, инвалидностью, преклонным возрастом, низким уровнем заработной платы».

Приход работает в сотрудничестве с комплексным центром социальной защиты населения. Число нуждающихся семей только растет, проблема требует решения. В «Мастерской добрых дел» родители вместе с детьми учатся простейшим навыкам рукоделия – тому, что всегда приходится в любом домашнем хозяйстве. «Мы не ставим глобальных целей изменить мир, мы хотим помочь найти выход из сложной жизненной ситуации семьям, которые в этом нуждаются. С верой трудиться и жить по заповедям Божиим», – сообщила Светлана Ватолина.

24 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ КАЗАЧЕСТВА

В этот день на заупокойную панихиду собрались казаки В.Уфалея. Вместе с атаманом Игорем Цыгановым они пришли в храм Рождества Пресвятой Богородицы. Отец Александр Городинский отслужил панихиду по убиенным казакам.

Верность памяти предков всегда составляла основу казачьего мировоззрения, и это вселяет надежду на то, что подобные кровавые катаклизмы, как в первой половине XX века, в нашей истории больше не повторятся.

Подарки на старый новый год

14 января группа «Милосердие» при храме Рождества Богородицы посетила реабилитационный центр для несовершеннолетних детей в п. Нижнем Уфалее. Детям доставили 29 подарков. Директор центра Екатерина Миронова выразила большую благодарность за оказанное внимание и доставленную радость детям. Ребята были очень рады и выступили с

концертом в честь старого нового года, подарив гостям песни и стихи.

Также для 28 детей из малообеспеченных семей были переданы подарки в храм Казанской иконы Божией Матери п. Нижнего Уфалея.

Выражаем благодарность Валерию Туркину за оказанную помощь в приобретении подарков для детей!

Татьянин день

Ко дню святой мученицы Татьяны участницы социального проекта «Мастерская добрых дел» своими руками сшили замечательные прихватки, которые стали хорошим и нужным подарком для Татьян, прихожанок нашего храма.



Посвящается иерею Александру. Он очень любил детей. Это его последнее благословение нашей воскресной школе.

Праздник Рождества



В Нязепетровск приехала воскресная школа церкви Рождества Пресвятой Богородицы из г. Верхнего Уфалея.

Дети очень хорошо выступили, показав сценку на тему Рождества Христова. Наши ученики были просто в восторге от такого замечательного представления.

Мы надеемся, что это не последняя наша встреча. Ведь именно на таких мероприятиях мы и набираемся опыта и учимся сохранять традиции наших предков. А людей надо воспитывать с самого детства, водить в храм и учить молитве, ведь детская молитва доходит до Небес. И в этом случае можно сказать, что Русь наша православная не погибнет!

Паломничество

Звонок из монастыря. Нас с сестрой благословили поехать в с. Меркушино – подворье Ново-Тихвинского монастыря. На автобусе вместе с сестрой доехали до с. Меркушина, а по дороге мы заехали в г. Верхотурье к мощам праведного Симеона. Послушания нами выполнялись легко, и мы с сестрой усталости совсем не чувствовали. А у монахинь такое смирение, терпение и любовь ко всем людям, что хочется хоть немного у них этому научиться.

Всенощное бдение 30 декабря проводили в Меркушине три владыки. А после была праздничная трапеза. Мы даже не могли представить, что может быть так много посуды. Вот поздним вечером ее сестры и мыли. А на следующий день с самого раннего утра были уже опять в трудах.

31 декабря владыки поехали в Верхотурье и провели там праздничную Литургию. В этот же день мы поехали обратно в Екатеринбург.

Эта поездка оказала на нас огромное влияние, хочется как можно дольше сохранять полученную благодать.

Лидия и Татьяна

Вечная память

7 января, в праздник Рождества Христова, после тяжелой болезни скончался настоятель храма св. апостолов Петра и Павла г. Нязепетровска, иерей Александр Гусев.

Родился Александр Владимирович Гусев 4 декабря 1981 г., в праздник

Введения в храм Пресвятой Богородицы, в городе Набережные Челны Татарской АССР. Там же учился и окончил школу. Он твердо решил посвятить себя церковному служению и поступил в Челябинское духовное училище. Затем учился в Православном Свято-Тихоновском гуманитарном университете. Его Александр окончил в 2009 г. со степенью бакалавра теологии.

В апреле 2005 г. будущий пастырь вступил в брак с православной девицей Натальей Сергеевной Рудометовой. В этой семье родилось трое детей: Павел, Анастасия и Елизавета.



1 ноября 2009 г. посвящен митрополитом Челябинским и Златоустовским Иовом в сан диакона. Вскоре диакон Александр Гусев был назначен клириком челябинского храма в честь иконы Божией Матери «Нечаянная Радость».

20 мая 2012 г. архиепископ Челябинский и Златоустовский Феофан рукоположил его в сан священника. В декабре 2012 г. отец Александр получает новое послушание: правящий архиерей назна-

чает его настоятелем Петропавловского храма в городе Нязепетровске. За три года батюшка внес немалый вклад в устройство приходской жизни, начал духовно окормлять детский дом, активно занимался миссионерской, просветительской работой. 12 ноября 2014 г. митрополит Челябинский и Златоустовский Никодим назначил его помощником благочинного по катехизации и образованию Верхнеуфалейского округа.

<http://mitropolia74.ru/novosti>



Беседа. Праздник Рождества Богородицы. I фестиваль колокольных звонов «Уфалейский благовест» г. В. Уфалей.

Отец Александр Гусев /справа/



НАЧАЛО НА СТР. 6

от позора?" А в голове свербела мысль: "Для смирения!"

"Для смирения?" - возмутилась я: "А я разве не смиряюсь? Хожу, как старая бабка мелкими шажками, наклонившись глубоко вперёд, для того чтобы падать на спину не было возможности. Я позволила себе лишь выпрямиться, ступив на безопасную твердь. А меня головой об асфальт?"

"Для смирения!" - свербела в голове мысль. "Ладно, для смирения!" - согласилась я, слегка потрясывая головой, проверяя, все ли мои мозги остались на месте. Мне же ещё отчёты делать, как всегда в большом количестве припасённые на конец года.

Я была удивлена своему обращению к Ангелу-хранителю и даже порадовалась, что в трудную минуту вспомнила о нём. А ведь могла обвинять тех, кто придумал кафельный пол, подошву на моих выдавших виды сапогах, пенять на тридцатиградусный мороз после двухнедельной оттепели или на народ, как специально скопившийся около пропускной вертушки. Но все-таки в глубине души я осознавала, что на всё воля Божия. А то, что выговаривала с дерзостью и обидой, так ведь нет его, смирения-то.

С тех пор я стала думать об Ангеле-хранителе, а вернее представлять его рядом и анализировать сказанное мною, сделанное мною, чувствовать, что вот сейчас, возможно, он отвернулся от меня, потому что я обидела, оскорбила, нагрубила своему ближнему.

Когда я была маленькой девочкой, то есть когда ещё училась в школе, модным делом считалось родственникам и соседям посылать по почте открытки с Новым годом и с днём рождения. Иногда, чтобы не повторяться и быть оригинальной, очевидно подглядев текст в чужой поздравительной открытке, я писала не с днём рождения, а с днём Ангела. С приятным ощущением своей неотразимости я могла крикнуть на весь подъезд замешкавшейся с ключом соседке: "С Рождеством, тётъ Зой!" При этом, даже не понимая, что "с Рождеством" и "с Новым годом" - это не слова-синонимы. И в этом заблуждении я пребывала

долгие и долгие годы.

Однажды я задалась вопросом, почему я не люблю свой день рождения: не люблю кухонной кутерьмы; подарков, обязывающих к равноценным подаркам; не люблю, пусть даже искренних, признаний в любви и дружбе, поскольку их не бывает в будничной жизни, то и в день рождения они звучат фальшиво и обременительно. Но когда тебя поздравляют с Днём Ангела, на душе радостно и солнечно. Потому что поздравляют вроде как и не тебя, а твоего терпеливого и верного друга, оберегающего тебя от напастей.

Татьянин день в нашей стране знают все. 25 января все знакомые, крещёные и не крещёные, Татьяны и не Татьяны, поздравляют тебя с этим праздником. Чтобы радость была полной, нужно постараться причаститься в этот день Тела и Крови Господа нашего Иисуса Христа. После причастия в лёгком возбуждении выхожу из храма, устремляю взгляд на небо.

Я всегда смотрю на небо по привычке, оставшейся с детства. В школьные годы нас с сестрой на целое лето отправляли в пионерский лагерь. Уставая от многочасового марширования по пыльному футбольному полю, разучивания пионерских песен и речёвок, занятий по выискиванию музыкальных талантов, отрадным делом для нас было удрать с подружками на дальнюю танцплощадку, залечь на лавочки, вбитые по периметру, и, предоставив ветру обдывать наши употевшие тела, смотреть на проплывавшие по небу облака, которые складывались в овечек, кошечек и в других обитателей животного мира. Картинки очень быстро менялись, вытягиваясь из овечек в крокодилов, и нас это, безусловно, веселило. К старшим классам я изучила все созвездия обозримого пространства, без труда могла найти Большую и Малую Медведицу, созвездие Ориона, созвездие Лебедя. Для меня было оскорблением, когда на выпускном школьном вечере одна из одноклассниц, глядя на пунцово-лиловые облака предрассветного июньского неба, сказала: "Страшное зрелище!" Небо я любила всегда, во всех его про-

явлениях, будь то гроза с молниями, радужное ли коромысло, соединяющее лес и горы, крестообразно ли восходящее солнце в морозный январский день. Ступив на Святую израильскую Землю, первое, на что я обратила внимание, это без единого облачка невероятное голубое небо, и как в стихотворении у Сергея Есенина "синь сосала глаза".

В книге иеромонаха Трифона «Чудеса последнего времени» описывается случай, происшедший в 1991 году в Дивеевской обители по случаю перенесения святых мощей преподобного Серафима Саровского. Когда водружали последний, пятый крест на купол Свято-Троицкого собора, произошло чудо. В момент, когда солнце заходило за горизонт, из облаков вдруг незаметно, всем на удивление, выстроился красивый город. В этом городе отчётливо был виден собор с его стройными колоннами. А от золотого купола древнего храма в сторону воздвигнутого дивеевского креста отражался солнечный луч. Кто-то из толпы выкрикнул: "Иерусалим!". И люди, стоящие рядом, радостно закричали: "Иерусалим!", "Иерусалим!".

Выйдя из храма, я по привычке устремила взгляд на небо. Серая, неприветливая пустыня. И вдруг! О чудо! Словно завеса раздалась среди этого холодного безмолвия, и образовалось маленькое окошечко, пронизанное яркими солнечными брызгами. Я с восторгом смотрела на это великолепие, ожидая, что райская картина вскоре заполнит хотя бы полнеба. Но окошечко вновь стала затягивать серая пелена, и я, совершенно не желая расставаться с удивительным небесным откровением, тихонечко запела так, как поют в храме на клиросе: "Господи, помилуй! Господи, помилуй! Господи, помилуй!" в надежде на то, что увиденное повторится. Ответом на моё желание в голове прозвучал Голос: "Слышу!".

Скажете - выдумала, верю всяким небылицам. А вот и нет. Я же ожидала видеть, а не слышать. Поэтому не сразу поняла, причём тут "Слышу!", и что "Слышу!"

Татьяна В.

Великий Пост: подготовительные недели

Подготовка к Великому посту начинается за три седмицы до его начала, что служит цели духовно подготовить христианина к главному и единственному смыслу поста — покаянию. Каждая из предшествующих Великому посту Недель (воскресений) и седмиц имеет своё название.

Неделя о мытаре и фарисее	Неделя о блудном сыне	Неделя мясопустная, о Страшном Суде	Неделя сыропустная
			
<p>На Литургии читается евангельская притча о мытаре и фарисее (от Луки, 18: 10-14), которой Церковь напоминает верующим о смирении, как истинном начале и основании покаяния и о гордыне, как главном источнике грехов.</p> <p>С этого дня до Недели 5-ой Велико-го Поста включительно на вечернем воскресном богослужении исполняются стихиры «Покаяния двери от-верзи ми, Жизнодавче».</p> <p> Неделя сплошная: в среду и пятницу поста нет.</p>	<p>Евангельской притчей о блудном сыне (от Луки, 15: 11-32) Церковь показывает пример неисчерпаемого милосердия Божия ко всем грешни-кам, которые с искренним раскаяни-ем обращаются к Богу.</p> <p>На воскресной Утрени к обычным двум полиелейным псалмам присо-единяется 136-й псалом «На реках Вавилонских». Этот же псалом испол-няется и в два последующих воскре-сения.</p> <p> В среду и пятницу пост.</p>	<p>Неделя мясопустная называется так-же Неделью о Страшном Суде.</p> <p>В праздничном Евангелии говорится о грядущем Страшном Суде Божиим (от Матфея, 25: 31-46).</p> <p>В субботу мясопустную Церковь осо-бенно молится о умерших, соверша-ется заупокойное богослужение.</p> <p>Постепенно вводятся постные огра-ничения в пищу:</p> <p> начиная с этого воскре-сения не едят мясо до конца Великого поста.</p>	<p>Последнее воскресенье пред Великим постом — Неделя Сырная, более известная как Прощёное воскресенье: после вечерни в этот день совершает-ся чин взаимного прощения.</p> <p>Также в этот день воспоминается изгнание Адама из Рая.</p> <p>На масляной неделе не бывает поста в среду и пятницу.</p> <p>В Прощёное воскресенье бывает заго-венье, после которого начинается поприще Святой Четыредесят-ницы.</p> <p></p>

Первая седмица Великого Поста

По благословению митрополита Никодима перед таинством Крещения необходимо пройти огласительную беседу для крещаемого и крестных родителей в любую субботу в 15.00 ч.

**Каждую среду
в 09.30
Молебен**

в часовне в честь иконы Божьей Матери
"Неупиваемая чаша"

Дорогие читатели!

Материалы, публикуемые в нашем издании, говорят нам о Боге и Его святых угодниках. Убедительная просьба не выбрасывать газету «Благовест» и не использовать в хозяйственных нуждах. Если вы не хотите хранить газету, ее можно сжечь, передать другим людям, в храмы, церковные киоски.

Наш сайт

<http://v-ufalei.prihod.ru/>
Тел.: 83516424640,
89221597558,
e-mail:
robot90@mail.ru

Отпечатано:
300 экземпляров

ООО «Уфалейская
типография»,
г. Верхний Уфалей,
ул. Ленина, 163.

Православная газета «Благовест»

Главный редактор
протоиерей
Александр Городинский
Выпускающий редактор
У. Бурдина
Помощники И. Краева,
Т. Вшивкова, С. Ватолина,
А. Ламанов
Корректор Т. Богверадзе
Адрес редакции газеты
«Благовест»: Челябинская
область, г. В. Уфалей, Храм
Рождества Богородицы
тел. 83516424640